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Христос се роди! 
Ваистину се роди! 
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ХРИСТОС СЕ РОДИ! 

Честитамо Божић свим Васојевићима! 
 

Почасни предсједник Удружења Васојевића  
Проф. др Милија Зечевић 
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Поштовани Васојевићи, 

 
Удружење Васојевића прославља 32 године свог постојања, тачније од 21. новембра 1990. године и 

организује свечану седницу почасног председништва и  вечеру 06. јануара 2023. године. 

Поводом тог великог празника и обележавањеа 30 година постојања у Савином Селу, издајемо 39. број 
Гласа Васојевића. Видне резултате смо остварили у прошлом веку и у 21. веку, и захвални смо свим 
члановима Удружења Васојевића који више нису међу нама, већ су се преселили у вечност и они ће увек бити 
понос младој генерацији. 

Наши резултати су увек бележени у Гласу Васојевића и на сајту Удружења Васојевића 

http://vasojevici.rs 

Готово сва братства, која потичу од Кнеза Васа су написали књиге о својим братствима . 

Књиге се налазе у библиотекама, а један број је у библиотеци Европског Универзитета. 

Посебну подршку смо пружали и пружамо Српској православној цркви, јер смо ми Немањића сој. 

Филм који смо реализовали уз помоћ продукције Рамонда смо презентирали јавности на промоцијама. 

(у овом броју ће се објавити текст где су биле промоције) 

Изабрали смо нове чланове Почасног председништва Удружења Васојевића, и то; пуковника Михаила 
Зоговића, педитеља, Драгана Елчића, директора Слободана Стојановића и пуковника Горана Иконића 
директора Рамонда продукције и филма Црвена Застава. 

У овој години су се посебно истакли чланови Удружења Васојевића који раде на Европском Универзитету 
и посветили смо им посебну пажњу и њихову презентацију на страницама Гласа Васојевића. 

Оснивач и Ректор Европског Универзитета и Истраживачко развојног института МЗ Београд Проф. др 
Милија Зечевић, професор емеритус је почасни председник Удружења Васојевића, који је у 2022. години био 
активан члан тима промоције филма и заједно са генерал-мајором Луком Кастратовићем посетио Ђурђеве 
Ступове и Владику Будимљанско– никшићког Методија. 

Др Лука Кастратовић, као председник Удружења Васојевића и Вук Дедовић као секретар посетили су ове 
године готово сва места Васојевића и остварили комуникацију са завичајем. 

У Виницкој Проф. др Милија Зечевић израдио је нову бисту Мојсију Зечевићу и свечано отварање било је у 
12. 06. 2022. године на дан Свете Тројице. 

Истичемо позитивне промене које су остварене избором руководтва у Општини Беране, Андријевици и 
Колашину. Посебно признање одајемо и посланику Милуну Зоговићу који истрајава на афирмацији не само 
Васојевића, него и Црне Горе и њено укључивање у европске интеграције. 

У овом броју Гласа Васојевића представили смо биографију Величка М. Зечевића дипломираног 
инжењера, који је као прави Васојевић дао велики допринос афирмацији, не само своје породице, већ и 
братство и племена. 

Посебну захвалност дугујемо Сузани Мијатовић која је преко 20 година била један од стожера Удружења 
Васојевића. У Гласу Васојевића посвећујемо јој једну страну у знак захвалности. 

Изградњом храма Стефану Немањи у Беранама и подизањем споменика Петру Бојовићу у Андријевици, 
афирмишемо српство у целини. 

Велики допринос за та дела су дали Митрополит Јоаникије као и Душко Бојовић, а подршку су увјек 
имали од свих Васојевића и од почасног председника Удружења Ваојевићап Удружења Васојевића, и секретара 
Удружења Васојевића. 

 

Честитамо Божић! 

Христос се роди! 
Ваистину се роди! 
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Рођен сам у Васојевићима, село Виницка, 5.новембра 1940. године, у држави која се тада звала Зетска бановина 
Краљевине Југославије, а не Црна Гора. 

Био сам најмлађи, пети син Милисава и Лепосаве Зечевић, рођене Раичевић из Пипера. Отац Милисав је син Милије. 
Милија је Марков. Марко је од Јакова. Јаков је Станишин… 

Наша генетика и наш родослов представљени су у књизи Зечевића у којој се види да наше породично стабло почиње 
од Васа и Васоја. 

Васоје је живио у вријеме краља Милутина (1282) и једна лоза каже да потиче од краља Радослава или долази линијом 
Стефана Првовенчаног. Неки, пак, историчари сматрају да смо генетиком везани за Вукана који је владао Зетом. Било како 
било, јасно је да припадамо највећем српском племену и поносни смо што смо Немањића сој, јер пратећи генетску линију 
долазимо до Стефана Немање и његове браће. 

Мој најстарији брат Ђоко Зечевић се са 15 година прикључио партизанском покрету. Завршио је Фрунзеову академију 
у Русији и Правни факултет у Београду. Има двоје дјеце, сина Светозара и ћерку Милицу, четворо унучади и четворо 
праунучади.Ђоко је помогао нашем оцу да нас ишколује, и цијела породица доживотно ће због тога да му буде захвална. 

Други брат, Светозар Зечевић са 13 година је пошао за најстаријим братом у партизане.Стрељали су га Нијемци 
фашисти, Албанци, на аеродрому код Берана. 

Академик проф. др Милија Зечевић, 
Ректор Европског универзитета, Професор Емеритус 

Академик Европске академије наука, Беч 
 

Председник и ректор Европског универзитета, 
Академик и председник Европске академије наука, Беч, 
Оснивач и власник Факултета за европски бизнис и маркетинг, 
Оснивач и власник Факултета за интернационални менаџмент, 
Оснивач и власник Института за амерички бизнис МБА 
универзитета, 
Оснивач и власник Центра за мастер и докторске студије, 
Будимпешта, 
Члан Националног савета за високо образовање 2005–2008, 
Члан Ректорског савета Конференције Универзитета Србије, 
Гранд доктор Западне филозофије,Европска академија за 
информатизацију, Брисел, 
Проф. др Глобалног бизниса и дипломатије, Интернационални 
универзитет САД, 
Академик Америчко-биографског института, Њујорк, 

 

Председник Научног друштва за менаџмент и менаџере, 
Академик Централноевропске академије наука, Мадрид, 
Члан академског савета Интернационалне дипломатске академије, 
Почасни доктор Интернационалног универзитета Алберт Швајцер, Женева, 
Командер Светског реда наука–образовање–култура, 
Признање Интернационалног биографског центра из Кембриџа као један од 2.000 најутицајнијих интелектуалаца у 21. 
веку, Лондон, 
Добитник Легије части за допринос човечанству и лична достигнућа, Уједињена културна конвенција САД, 2007.година, 
Добитник награде The Tesla Award for Communication in the Field of Matemathics Education, 2017, International 
Biographical Center, Cambridge  
Повеља Капетан Миша Анастасијевић за изузетан допринос развоја предузетништва, 
Добитник Грамате Српске православне цркве.¹  

*** 

¹ Шира биографија на сајту Европске академије наука, Беч и Европског универзтета 
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Трећи брат, Величко Зечевић, напунио је 86 година. Дипломирани је инжењер организационих наука и електротехнике и један од истакнутих 
привредника и стручњака.Има сина Драгана (који има двоје дјеце) и ћерку Драгану (која, такође, има двоје дјеце).  
Мој четврти брат је скоро преминули Миодраг Зечевић, доктор наука, економиста, дугогодишњи директор француско-југословенске банке, 
генерални директор Народне банке Србије. Његова каријера је брилијантна. Има сина Слободана, доктора наука (који има сина Марка) и 
ћерку Наташу, која има ћерку Анастасију. 
Најмлађи сам ја, Милија Зечевић. Послије завршене основне школе у Виницкој, уписао сам познату и признату Беранску гимназију,  а онда 
сам уз помоћ старије браће уписао математику и постао академац на Природно-математичком факултету Универзитета у Београду. Иако је то 
био најтежи факултет, одлуку је донио мој најстарији брат и порицања није било. Прихватио сам се тог мукотрпног студија, положио све 
испите и дипломирао математику. Тада није било смјерова, него „чиста“ математика – мајка свих наука, а у оквиру ње бројни предмети, 
укључујући и математичку анализу. 

Породица професора Зечевића (с лева на десно): ћерка, проф. др Олгица Зечевић-Станојевић, унука Софија,  
ћерка проф. др Лепосава Зечевић, унука Мирјана,проф. др Милија Зечевић и супруга Спасенија Зечевић 

Сјећам се пет књига професора Тадије Пејовића, а кроз школовање сам дошао до закључка да су, генерално, Пивљани најбољи математичари. 
Касније сам магистрирао на Факултету организационих наука и економију на Институту економских наука. 
Потом сам докторирао математичке моделе на Факултету организациони наука Универзитета у Београду, гдје ми је у комисији био син Тадије 
Пејовића. 
Већ тада сам био професор Више хотелијерске школе, коју сам основао 1974.године, а од 1960. до 1970-74. предавао сам математику у десет 
гимназија, средњих школа у Београду. Тада није могло да се предаје само у једној школи, него и прије и послије подне,  да би се зарадило 
довољно за живот. 

Као математичар имао сам посла и радио сам га са љубављу и задовољством. 
Одслужио сам и војску резервних официра у Задру и Параћину, учествовао сам у радним акцијама и проглашаван сам за ударника. Да бих се 
истакао у бригади трудио сам се да се што прије домогнем заставе и да је подигнем, као најбољи радник. То је генетика о којој сам причао, а која 
подстиче човјека да уложи вољу и напор. 
Нисам се мирио са тим да будем професор, постао сам и доцент Ријечког универзитета на Факултету у Опатији.  
Као човјек који је цијели свој живот посветио науци, непрестано сам напредовао у струци и научним звањима, у земљи и иностранству, а о томе 
шта сам постигао може да се види у прилозима мојој биографији. 
Његош - филозоф, научник, владика, државник, генијални човјек и његово стваралаштво које сваком реченицом даје путоказ и инспирише – 
доказ је да је најбоља задужбина људска душа и човјек стваралац. Вјера, љубав према ближњем и отаџбини су идеје Васојевића, кроз сва времена 
како постојимо. Очување те идеје су културни горостаси из завичаја: стари Ђурђеви ступови и десет пута млађа Беранска гимназија. Они нам 
освјетљавају пут, ма куда се кретали и везују нас за родну груду, ма гдје се налазили. Немањића задужбина нас подсјећа на стару славу и чини 
нас Немањића сојем, а Гимназија нам улива снагу и отвара нове видике. 

Васов род је око ових свјетионика растао и чувао своју земљу – не дајући Турчину да је добије 
оштром сабљом, нити да и једну њену стопу откупи сувим златом. Што даље вријеме одмиче, завичајне слике су ближе и јасније. Врела код 
Ђурђевих ступова и у Виницкој су бистрија, ореол немањићког  манастира сија све јаче, а звоно Беранске гимназије све даље се чује. Ликови 
директора гимназије и професора математике су све дражи, а колос Ком, васојевићки Ловћен, све је виши, величанственији.  
Дивим се својој породици, како ближој, тако и даљој, за разумијевање и подршку током свих ових година. Посебно ћеркама, редовним 
професоркама које су ме подржале када сам стварао Факултете и Универзитет. Оне су и данас редовни професори. Њихове породице су, као и моја 
супруга, вијерни посвећеници мисије коју на дјелу остварујем већ пуних 60 година. 

*** 
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 Поред бројних захвалница, повеља идругих приз  
нања добитник је: 
- највишег општинског признања, завичајне 
награде Андријевице Дипломе ''17. јули'', за 
очување угледа Војске и Државе, као и средине из 
које је потекао (2001),                     
- Медаље за официрску храброст, од Међународног 
консултативног комиитета официра у резерви 
(2013),  

- Спомен медаље српских ратника 1914 – 1918. 
(2014),  
- Медаље српских генерала, од Клуба генерала и 
адмирала Србије 
- Медаље ''25 година националне асоцијације 
официра у резерви Русије '' (2018) и 

- Медаље ''90 година Добровољне организације 
пешадије, авијације и морнарице Русије'' (2019). 

Др Лука Кастратовић 

Рођен је у  селу Трешњеву, општина Андријевица. Основну шкколу 
завршио је у родном месту, гимназију у Иванграду (Беранама), Војну 
академију противваздушне одбране у Задру(1973), Високу 
војнополитучку школу Југословенске народне армије у Београду
(1984), Школу националне одбране у Београду(1996), Факултет 
политичких наука у Загребу(1986). Магистрирао на Војној академији 
у Београду(2001), а докторирао на Факултету цивилне одбране у 
Београду (2006) и стекао звање: доктор наука одбране, безбедности и 
заштите. Почасни је доктор наука Европског универзитета у Београду
(2019). 
Именован је у Одељење  друштвених наука Балканског научног 
центра Руске академије природних наука (2021). 
У противваздушној одбрани био је на дужностима од командира вода 
до команданта пука, затим на дужностима референта и помоћника 
команданта на тактичком, оперативном и стратегијском нивоу, 
командандант аеродрома Батајница (Београд) и Голубовци 
(Подгорица) , Начелник сектора цивилне одбране и Помоћник 
Министра одбране за цивилни сектор СР Југославије и  Државне 
заједнице Србија и Црна Гора. 
Био је председник Савета Факултета цивилне одбране 2002-2003. 
године.              
Редовно је унапређиван од чина потпоручника до генерал-мајора. 
Службовао је у Бихаћу, Загребу, Ужицу, Подгорици и Београду. 
Учествовао је у одбрани од НАТО агресије 1999.године. 

Одликован је: 
- Орденом за војне заслуге са сребрним мачевима (1977), 
- Орденом народне армије са сребрном звиједом (1982), 
- Орденом заслуга за народ са сребрном звијездом (1987) 
и 
- Орденом витешког мача првог степена (1999). 
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Предсједник је Извршног Одбора Клуба генерала и адмирала Србије  и предсједник је удружења Васојевића 
Активно је учествовао у изради Војне доктрине СР Југославије, Стратегије националне безбедности СР Југославије, Стратегије 

одбране Србије и Црне Горе и у научно-истраживачком пројекту Генералштаба Војске Југославије "Примена логистичког приступа у 
организовању Војске Југославије". 

Ожењен је, са супругом Јелком има синове Небојшу и Ненада. Од сина Небојше и снахе 
Гордане, има унука Страхињу и унуку Ирину 

УРУЧЕНА ИКОНА ХРАМУ ХРИСТОВА ВАСКРЕСЕЊА У МОСКВИ 
 

Уз Решење Реоубличког завода за заштиту споменика културе – Београд и консултацију са Државним органима  Р Србије и Српском 
Патријаршијом председник Извршног одбора Клуба генерала и адмирала Србије генерал – мајор у пензји др Лука Кастратовић 16. јула 2022. 
године, на свечаној церемонији уручио је икону ''САБОР СВЕТИХ  ЈАСЕНОВАЧКИХ НОВОМУЧЕНИКА''  Храму Христова Васкресења – 
Главном Храму  Оружаних снага руске Федерације.  

Уручењу иконе присуствовао је генерал-потпуковник Олег Веселков, начелник Управе за узајамне Главне војне политичке управе 
Оружаних снага Руске Федерације, и други званичници. 

Икона је уручена после свечане литургије. Генерал Кастратовић, приликом уручења иконе пригодним ријечима се обратио 
учесницима литургије на чему се са нескривеним одушевљењем захвалио владика храма Александар. 

После свечане церемоније домаћини су организовали обилазак свих здања комплекса Храма, као и Пут сећања, дуг 1418 корака, 
колико дана је је трајао Отаџбински рат, уз кратке податке за сваки дан рата, експонате и документарне филмове . Приказано је 35 милиона 
фотогарфија  13 са 18 см  учесника Отаџбинског рата и око 50 милиона фотогтафија  1 са 1 см.  

На путу сјећања постављени су и пригони контејнери са земљом са готово свих гробова погинулих припадника Совјетске Армије у 
Другом светском рату на територији европских земаља. У прикупљању земље на територији Србије са припадницима војног изасланства, 
амбасаде РФ у Београду учествовао је и Лука Кастратовић.  

Храм је освештен на 75-ту годишњицу Победе над фашизмом, 9. маја 2020. године, а икона тада није уручена због пандемије вируса-
корона. За протекле две године Храм је обишло преко два милиона грађана. 

 
У пригодној беседи по уручењу иконе владика 
Александар је истакао да ће икона бити изложена на 
почасном месту. Поред иконе Музеју Храма уручена је 
књига ЈАСЕНОВАЦ АУШВИЦ БАЛКАНА, која је 
такође изазвала велико интересовање. 
За време посете Москви генерал Кастратовић уручио је 
Јубиларне медаље Клуба председнику МКО Александру 
Кањшину и генералном секретару МКО (Међународне 
конференције генерала, адмирала и официра у резерви) 
Анатолију Кумахову, као и Сергеју Бабурину, учеснику 
Међународне коференције 22. и 23. марта 2019. године у 
Београду. 
Информација о предаји иконе објављена је на телевизији, 
у штампаним медијима, као иа на сајту  Министарства 
Одбране  Р Федерације. 
 
 



7 
Др Михаило Марка Зоговић, 

Члан Почасног Председништва Удружења Васојевића 

Рођен je у Беранама 17.01.1976. године. Основну школу, као ђак геенрације, 
завршио je у Мурини. После основне школе долази у Београд где завршава Војну 
гимназију са одличним успехом. Дипломирао је на Војнотехничкој академији у 
Београду 1999. године са просечном оценом 8.62 и постао официр. 
 
Од 1999. до 2001. године радио је у Подгорици у Специјалној војној јединици. Од 
2001. до 2006. године радио је у Војној академији у Београду као начелник 
кадетске класе. Научно-наставно веће Војне академије изабрало га је 2005. 
године у звање асистент-приправник из предмета Маркетинг - Катедра 
економских наука Војне академије. У периоду од 2001. до 2008. године, на Војној 
академији изводи наставу из предмета: Маркетинг, Организација предузећа и 
Привредно право и прописи. Од 2006. до 2010. године обавља дужност 
помоћника директора у Фонду за социјално осигурање војних осигураника 
Министарства одбране.  
 
Од 2010. године ради у Управи за односе са јавношћу Министарства одбране где 
је периоду од 2010. до јуна 2012. године обављао дужност Руководиоца групе за 
маркетинг и издаваштво, а од јуна 2012. године до јула 2014. године обављао је 
дужност начелника Одељења за анализу медија, маркетинг и издаваштво 
Управе за односе са јавношћу Министарства одбране. Од јула 2014. до септембра 
2019. године обављао је дужност начелника Одељења за медије уједно заменик 
начелника Управе за односе са јавношћу МО. Од септембра 2019. године обавља 
дужност начелника Управе за односе са јавношћу Министарства одбране и 
стални је члан колегијума министра одбране.   
У Управи за односе са јавношћу учествовао је у креирању, дизајнирању 
маркетиншких кампања и изради промотивних спотова и осталог промотивног 
материјала, као и у реализацији тих кампања. Такође, учествовао је у 
организацији великог броја промотивних и културних догађаја, као и у 
конципирању  новог модела издавачке делатности у Министарству одбране и 

Војсци Србије. Активно је учествововао у писању нормативне регулативне којом су уређени издавачка делатност и односи са 
јавношћу у МО и ВС. Учествовао је у организацији медијског праћења и протокола великог броја државних догађаја на највишем 
нивоу, међу којима се издвајају: Самит Кине и земаља Централне и југоисточне Европе, Посете председника Руске Федерације 
Србији, Министарски савет ОЕБС у Београду, Посете републици Србији министара одбране Руске Федерације, Кине, Велике 
Британије, Француске, Италије, Грчке, ...Организује и са сарадницима реализује едукације у области односа са јавношћу: Основни 
курс за односе са јавношћу, Напредни курс за односе са јавношћу, Курс за кризно комуницирање и медија тренинге за конкретне 
наступе или учешће у промотивним капмањама. Учествовао је као члан државне делегације Републике Србије на званичним 
састанцима са министрима одбране Руске Федерације, Кине, Велике Британије, Белорусије, Италије, Словачке...   

Завршио је последипломске студије-смер маркетинг на Економском Факултету у Београду са просечном оценом 9,37. 
Магистарски рад одбранио је на Економском факултету у Београду дана 12.05.2008. године. Дана 01.11.2012. године успешно 
је одбранио докторску дисертацију на Универзитету Привредна академија у Новом Саду. 

Сенат Војне академије изадрао га је у мају 2015. године у научно звање доцент.  
Завршио је и Новинарску школу у Удружењу новинара Србије и члан је Удружења новинара Србије, a oд 2018. године 

члан је и Европског удружења војних новинара.  
Похађао је и успешно завршио велики број стручних усавршавања и којих се издвајају: Курс „НАТО стратегије односа са 

јавношћу“ у НАТО школи, Оберамергау, Немачка, 2015. године, Курс „НАТО односи са јавношћу у операцијама“ у НАТО школи, 
Оберамергау, Немачка, 2016. године, Курс „Кризни менаџмент“ у организацији ICITAP I OSCE, Београд 2016. године, Курс 
„Стратегијско комуницирање“ у организацији НАТО центра у Анкари, Турска, 2017. године. Присуство је на великом броју 
домаћих и међународних семинара у улози предавача или панелисте. 

У домаћим и међународним часописима објавио је дванаест научних радова. 
Указом председника Републике Србије, КО ПР 62 од 06.11.2015. године одликован је Медаљом за заслуге, а указом 

председника Републике, КО ПР 27 од 11.02.2018. године одликован је Медаљом за ревносну службу.  
Наредбама министра одбране одликован је Војном спомен-медаљом за учешће у борбеним дејствима СРЈ, Војном спомен 

медаљом за изузетне резултате у војној служби за официра,  Војном спомен-медаљом за ревносну војну службу, Војном 
споменицом за обележавање јубиларних годишњица Војске Србије и Војном споменицом за учешће на здруженим тактичким 
вежбама Војске Србије. 

Одликован је Медаљом Крст Вожда Ђорђа Стратимировића и Медаљом Клуба пензионисаних генерала и адмирала 
Србије. 

Ожењен је супругом Александром и има двоје деце, сина Марка и ћерку Анастасију.  
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Горан Иконић 

Члан почасног Председништва Удружења Васојевића 

 
Горан Иконић, рођен 27.маја 1969.године у Земуну, Република Србија, 
мастер комуникологије и односа са јавношћу и пуковник Војске Србије. 
Завршио је Средњу војну школу, Филозофски факултет и мастер студије 
комуникологије и односа са јавношћу. 
Службовао у Пећи, Крушевцу, Краљеву и Београду. За постигнуте 
резултате у раду више пута је награђиван, два пута одликован од 
председника Републике, носилац ордена Вожда Стратимировића. 
Директор Војнофилмског центра „Застава филм“, установе 
Министарства одбране која у последњих пет година од када је на њеном 
челу, бележи сјајне резултате у филмској 
продукцији, чиме се поново враћа у друштво реномираних филмских 
кућа у региону и постаје значајан чинилац српске кинематографије у 
области наставног и документарног филма. 
Продуцент је преко 400 различитих кинематографских дела од чега 146 
документарних, три документарно играна и једног игранг филма. 
Најзначајнији пројекти су серијал кратких документарних филмова 
«Српске битке», документарни филмови Топлички устанак, Седморица 
са Дрине, Косметска трилогија, Ратне приче са Кошара и Паштрика, 

Коридор, Бранили су небо отаџбине, Одликоване ратне бригаде Војске Југославије и играни филм „Драва се не предаје“, који су остварили 
милионску гледаност у региону и побрали многобројне награде на домаћим и међународним филмским фестивалима. 
Добитник је „Златне буклије“, прве награде за продукцију на међународном филмском 
фестивалу у Великој Плани октобра месеца 2021.године. 
 
 

Са промоције филма у Врбасу 
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Чланови почасног Председништва Удружења Васојевића 

 
Рођен у Сарајеву 09.07.1959. 
Сценски умјетник и дипл.политиколог – Универзитет у 

Сарајеву и Славјански универзитет у Софији / „Руски филм“ – 
Москава (магистарски рад). 

Професионално звање и статус: 
1.Редовни професor и Декан на Академији уметности у 

Београду 
2.Телевизијски и филмски редитељ, члан УФУС-а 

(Удружења филмских уметника 
Србије), 
3. Академије филмске науке и уметности Србије, 
4. Члан форума филсмих радника Русије 
Радови: 
- Преко 250 арт документарних и краткометражних 
- Преко 600 различитих документарних емисија и репортажа 
- Дугометражни играни филм 
- 18 дугометражних документарних филмова 
- 8 -Дугометражни документарно-играни 
- Две тв драме 
- 4 Тв филма 
- 12 играних тв серијала са укупно 106 епизода различитих 
- Преко 1500 директних и одложених директних преноса, 

музичко-забавних, спортских и других догађаја. 
- Велики број тв спотова и корпотивних филмова.... 
Неки наслови: 
- КРСТИЋ, ЖИВОТ, САВО ВОДО, ПУСТЕ РУКЕ, ЧУВАРИ 

ТИШИНЕ, КОЛО, МИЛИЦА, ДРУГО СТАЊЕ, ЋОРКАН, ДРИТА, 
МОЛИТВА, КОЛО, АНАТЕМА, ТРАГ, ПОСЛЕДЊИ ВИКЕНД У 
САРАЈЕВУ, БРАНИЛИ СУ НЕБО ОТАЏБИНЕ, ПОВИК ИЗА 
ЗИДОВА ТАМНИЦЕ (РАДОВАН), М.МИЛАНКОВИЋ ПУТНИК 
КРОЗ ВАСИОНУ И ВЕКОВЕ, ТЕСЛА, БРОД ЉУБАВИ, СРЦЕ 
МОЈЕ ОД КАМЕНА ЈАЧЕ, БАЛКАНСКИ СИНДРОМ, ВЕСЕЛИ 
БОСАНАЦ, ИСПРЕД ПРВЕ ЛИНИЈЕ... 

Награде и признања: 
 Један је од најнаграђиванијих редитеља код нас - 87 награда 

(54 међународне) за документарне филмове, игране као и тв 
филмове. 

 

Слободан Стојановић, рођен 1951. год. у Беранама, Црна 
Гора, публициста, пуковник у пензији. Завршио је гимназију, 
Ваздухопловно-техничку војну академију, Високу војно-политичку 
школу ЈНА, Школу националне одбране.  

 
Бројне одговорне дужности у Војсци извршавао је из домена 

морала, културе и информисања. Службовао у Загребу, Сарајеву, 
Београду и Подгорици.  

 
У периоду од 1994 – 1998. био је на дужности директора 

Војно- филмског центра „Застава филм“. Продуцира преко 70 
филмова, осваја најзначајнија признања на фестивалима 
краткометражног и документарног филма у земљи и свету, учестује 
и непосредно у стварању филмских дела.  

 
Руководио је, као начелник Управе за информисање 

Генералштаба, установама културе у Војсци (Војно-историјски 
институт, Војни музеј, Централни клуб Војске, Централна 
библиотека Војске, ВФЦ „Застава филм“, Умјетнички ансамбл 
„Станислав Бинички“ и НИЦ „Војска“).  

 
Након пензионисања, активира се у бројним акцијама на 

очувању идентитета нације и државе, бавећи се, између осталог, и 
продукцијом филмских документарних остварења, попут десет 
филмова о Милутину Миланковићу - у којима је један од аутора 
пројеката од рада на текстовима, организацији снимања и директора 
пројекта. 

 
Аутор је и неколико запажених стручних расправа, 

путописних репортажа, књига, као и текстова и сценарија за 
филмове, попут филма о НАТО-агресији - Миленијумска грешка, 
затим филма о Дрини, Школи националне одбране итд.  

 
У Удружењу Милутин Миланковић, у коме је потпредседник, 

бавио се истраживањем архивске грађе, организацијом преко петсто 
културних и научних догађаја које је реализовало Удружење, затим 
обрадом материјала за потребе будућег музеја Милутин 
Миланковић. У филму Васојевићи највеће српско племе – Немањића 
сој, природне и духовне љепоте био је директор филма. 
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Актуелности из беранске Општине 

 

,,У протеклом периоду, посебна пажња посвећена је 
изради и допуни пројектне документације, како би се 
одређени пројекти наставили и израдили, као и изради 
пројектне документације за нове пројекте и спремни 
дочекали  кандидовање за државни капитални буџет као 
и за доступне европске фондове“, саопштено је из 
Општине Беране. 

Приоритетни пројекат Општине Беране у овом моменту 
представља изградња Постројења за пречишћавање питке 
воде са водоизворишта Мерића врело, у циљу рјешавања 
проблема мутноће која се јавља приликом обилнијих 
падавина. Проширење градске водоводне и канализационе 
мреже  представља такође један од приоритета беранске 
општине. 

Општина Беране тренутно спроводи активности на 
Регионалном програму локалне демократије на Западном 
Балкану 2 (ReLOaD 2), који представља Програм 
Уједињених нација за развој (UNDP), а финансира Европска 
унија (EU). Вриједност пројекта, за кластер “Заједно за 

сјевер” (који чине општине Беране и Андријевица), износи 170.000,00€ без урачунатог ПДВ-а. У току је и реализација Пројекта ,,Регулација 
ријеке Лим - Беране урбана зона“, који се изводи у оквиру регионалног SDIP пројекта (Регионални програм интегрисаног развоја коридора Саве 
и Дрине). У току су активности на пројекту Дигитализација биоскопске сале. Министарство просвјете, науке, културе и спорта и Филмски 
центар Црне Горе опредијелили су средства у износу од 70.000,00 евра за набавку најсавременије дигиталне опреме за реализацију приказивачке 
дјелатности, у партнерству са Општином Беране. Одобрен је пројекат „ЛЕА-Локална Енергетска Акција“, који имплементира Њемачка 
организација за међународну сарадњу (GIZ), који се тиче санације кровне конструкције на згради ЈУ Центар за културу, који ће се реализовати у 
току 2023. године.  

,,Посебан акценат ставили смо на развој пољоприврдне дјелатности, па смо у претходном периду објавили више јавних позива: 
Јавни позив за додјелу премија за квалитетне приплодне јунице, за додјелу премија пчеларима, и за додјелу субвеницја за жетву стрних 
жита. У сарадњи са Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде је расписан Јавни позив за бесплатну додјелу пластеника 
за производњу поврћа. Агробуџетом предвидјели смо и  мјеру помоћи пољопривредним произвођачима којима је угинуло грло и мјера 
субвенција за предато млијеко регистрованим мљекарама“, казали су из локлане самоуправе. 

У циљу урбанизације града и приградских насеља, након пописивања улица, насеља и стамбених и пословних објеката у протеклом 
периоду, локална управа спровела је  поступак означавања улица и насеља важећим називима, а стамбених и пословних објеката адекватним 
новоуспостављеним бројевима. 

У мјесним заједницама спроведене су активности које се тичу санације и уређења саобраћајне инфраструктуре. У  протеклих пола године, 
санирано и асфалтирано је више километара пута. 

,,Покренили смо велику акцију чишћења дивљих депонија под називом ,,Уклонимо дивље депоније”, коју спроводи 
Д.О.О.,,Комунално”, која је и даље у току. Основни циљ акције је уклањање дивљих депонија са територије општине. Поред овога,  један 
од циљева акције јесте и подизање нивоа свијести грађана Берана о правилном одлагању отпада,  у циљу очувања животне средине и 
одржавања чистоће града, приградских насеља и села. До сада очишћене су дивље депоније на магистралном путу Беране- Лубнице, на 
аеродромској писти, у непосредној близини Лима и рибњака, у насељу Доње Луге, у насељу Риверсајд. Очишћен је и нагомилани отпад 
дуж магистралног пута Беране-Андријевица, и Беране- Рибаревине, у близини манастира Шудикова. Посебну пажњу посветили смо и 
ђацима са територије општине, тако да ћемо, у сусрет предстојећим  празницима, у партнерству са привредницима са територије 
општине али и  пријатељима који послују у другим црногорским градовима и у Србији, обрадовати малишане, који похађају  неку од 
школа на приградском или сеоском подручју општине Беране. Акцијом ће сваки ђак пјешак добити обућу за хладне зимске мјесеце. 
Акцијом ће бити обухваћено 535 дјеце“, наводи се у саопштењу кабинета предсједника Општине.  

 

Вуко Тодоровић, председник општине Беране 
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ВАСОЈЕВИЋИ, НАЈВЕЋЕ СРПСКО ПЛЕМЕ – НЕМАЊИЋА СОЈ, 
ПРИРОДНЕ И ДУХОВНЕ ЉЕПОТЕ 

БИОСКОПСКИ ЖИВОТ ФИЛМА 

 
 
Прије годину дана завршен је документарни филм „Васојевићи највеће српско племе 
Немањића сој - природне и духовне љепоте“, који је крунисан великом премијером у Београду 
у прелијепом амбијенту Југословенске кинотеке. Филм је настао по идеји пуковника др 
Михаила Зоговића и професора емеритуса др Милије Зечевића, почасног председника 
Удружења Васојевића у Београду, који је уједно 
организатор и највећи донатор овог својеврсног споменика Васојевићком племену са којим ће 
се поносити будуће генерације Васових потомака. 
Овај занимљиви етномузиколошки документарац наставио је живот у 2022.години пуним 
сјајем. У октобру месецу ушао је у званичну селекцију на 31. Интернационалном фестивалу 
етнолошког филма и представљен фестивалској публици у Етнографском музеју у Београду.  
 
 

 
Након тога филм је имао три велике премијере. Прву у Беранама, затим у Андријевици.  
И у новембру је одржана велика премијера у Врбасу.  
У овој години планиране су телевизијске премијере у Црној Гори, Србији и Републици Српској након чега ће филм бити доступан на некој од 
дигиталних платформи како би могли да га погледају сви они који то нису урадили до сада. 
 
АУТОРСКА ЕКИПУ ФИЛМА: 
Идеја: проф. емеритус др Милија Зечевић и пуковник др Михаило Зоговић 
Сценарио и режија професор Драган Елчић, 
Извршни продуцент Горан Иконић 
Наратор у филму Владе Јелић 
Композитор Драшко Јанковић 
Консултант др Лука Кастратовић, 
Директор фотографије Драган Беља Ђорђевић 
Монтажер Јелена Ранковић 
Графички дизајнер Небојша Марковић 
Дизајнер звука проф. Борис Шурлан 
Директор филма Слободан Стојановић 
Продуцент Јелена Иконић 
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ТРИ ДЕЦЕНИЈЕ НЕГУЈУ ОБИЧАЈЕ СТАРОГ ЗАВИЧАЈА

Удружење Васојевића у Савином Селу код Врбаса обележило значајан јубилеј
Б. Борисављевић

14. 11. 2022. у 06:11
   

"ВАСОВ род је једрог здравља, лијепијех црта лица, он је стожер рашкој земљи и китња јој перјаница", говорио је краљ Никола о Васојевићима, 
највећем племену у Црној Гори.

Протеклог викенда, њихови потомци у Савином Селу, надомак Врбаса, окупили 
су се како би прославили три деценије успешног рада Удружења Васојевића у 
овом јужнобачком месту. Придружили су им се земљаци из Берана, 
Андријевице, Србије, Републике Српске.
Према речима Вука Дедовића, председника подружнице, Удружење Васојевића 
у Савином Селу основано је на Аранђеловдан, крсну славу племена 1992, 
године, када се већ наслућивао насилни распад Југославије, праћен великим 
злом. Група ентузијаста осетила је потребу да се организује, јер су у Савином 
Селу живели досељеници из Васојевића, који су колонизовани државним 
декретом после Другог светског рата. Он наводи да су у Иницијативном одбору 
били инжењер Мирко Машовић, Драшко Нововић, учитељ, Драго Вуканић, 
Милан Вукићевић, Марко Ђукић, Вук Дедовић, Мишко Дубак, Слободан 
Масловарић, Васо Дујовић и Радојко Радивојевић.
- Основна начела удружења су очување и неговање трајних вредности, 
националног и културног идентитета, језика, дијалекта, обичаја и културе, као и 
чврста веза са завичајем у Црној Гори - наводи Дедовић.
- Такође, међу нашим циљевима су и повезаност свих српских земаља и народа, 
узајамна помоћ и сарадња на свим нивоима, као и учествовање и одлучивање у 

свим сегментима локалне власти. Добро је познато, и то не само у Србији и Црној Гори, да су људи васојевићког краја, као ретко где, тежили да се школују, без 
обзира на сиромаштво и непрекидну борбу за слободу. Наш крај има највише образованих и школованих људи.

Наш саговорник наводи да се Савино Село до новембра 1947. године звало Торжа.
Колонизацијом становништва у Војводини, после Другог светског рата, добија ново 

име, по народном хероју Сави Ковачевићу. Припало је Васојевићима, објашњава Дедовић, то 
јест Лијевој Ријеци, Андријевици, Беранама, Плаву и Гусињу, па је нормално да су у 
националној структури становништва, гледано географски, најбројнији Васојевићи, како 
племенски, тако и територијално.

- Није могуће испунити све циљеве, али смо задовољни постигнутим резултатима -
каже Дедовић.

- Током агресије на СРЈ помогли смо и скупили прилог за помоћ бомбардованој 
Мурини.

Помажемо појединцима који су материјално угрожени. Нашим залагањем и утицајем 
уписано је на факултет и неколико десетина студената. Имамо сарадњу и са завичајним 
удружењима - Крајишника, Куча, Пипера, Пивљана. Такође, редовно посећујемо све завичајне 
скупове, у Беранама и Андријевици, Лијевој Ријеци, радујући се сваком новом сусрету, јер се 
често "стидљива" познанства претворе у нераскидива пријатељства. Можемо рећи да смо 
најактивније удружење ове врсте у Војводини, а можда и у Србији.

Дедовић наглашава да подружница у Савином Селу има одличну сарадњу са 
Удружењем Васојевића у Београду, чији је почасни председник проф. др Милија Зечевић, а 
актуелни председник генерал Лука Кастратовић.

ПОЗНАТЕ ЛИЧНОСТИ
ВАСОЈЕВИЋИ су највеће племе у Црној Гори, а вероватно и највеће етничко српско племе уопште. Имали су и свој закон, под називом Васојевићки 

закон. Многе познате личности воде порекло из овог племена - Карађорђе, игуман Мојсије Зечевић, кнез Никола Милошевић Васојевић, војвода Петар Бојовић, 
војвода Симо Кастратовић, војвода Миљан Вуков. 

УГЛЕДНИ ГОСТИ
УОЧИ Аранђеловдана, у 
Савином Селу се окупи од 
500 до 700 Васојевића из 
Србије, Црне Горе и 
Републике Српске. На 
јубиларној прослави гости 
су били председници 
општина Беране и 
Андријевица Вуко 
Тодоровић и Жељко 
Ћулафић, градоначелник 
Суботице Стеван Бакић и 
покрајински секретар за 
привреду и туризам Ненад 
Иванишевић.
За културно-уметнички 
програм ове године су били 
задужени фолклорна група 
из Берана, певачка група 
"Ђурђеви ступови", 
естрадни уметници Бранка 
Шћепановић, Милоје 
Бубања и Андријана 

Дабетић Анчи. Учесници уметничког програма
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Европски универзитет је 10. маја 2022. године, организовао симпозијум на тему  
 

“Развој филозофије менаџмента, маркетинга и културне разноликости  
у Централној и Југоисточној Европи”. 

 
 

 
   

 
 
 

ЕУ Европски универзитет 
             Београд, Цариградска 9, тел:+381 11 3221-118, 3392 992, 3392 996 
                                           www.eu.ac.rs; e-mail:eu@eu.ac.rs 

Поздравни говор проф. др Милије Зечевића  
на отварању Симпозијума 

Чланови Пленарне сесије: прод. др Милија Зечевић, проф. др Бранко 
Ковачевић, проф. др Радован Пејановић, др Владимир Цизељ, проф. др 

Милорад Обрадовић, проф. др Бојана Рилке, Андрија Младеновић   

Чланови Пленарне сесије: проф. др Лепосава Зечевић, проф. др Олгица Зечевић Станојевић, проф. др Александра Вујко, проф. др 
Драган Недељковић, проф. др Борис Станојевић, др Оља Јовичић, др Немања Илић 
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Европски универзитет као високошколска научно образовна установа постигао је у 2022. години видне резултате. 
У интернационалној сарадњи Европски универзитет и његове чланице, а посебно Европска академија наука, организовали су неколико 

симпозијума у Београду, Бечу и Будимпешти.  
Чланице Европског универзитета, а посебно Факултет за европски бизнис и маркетинг, учинио је напор да један број студената 

заврши основне академске студије, а један број мастер студије. У складу са Законом о високом образовању, дозвољен је наставак студија, 
студентима који су започели ранијих школских година на све студијске програме, па и докторске.  

 
 

 
   

 
 
 

ЕУ Европски универзитет
             Београд, Цариградска 9, тел:+381 11 3221-118, 3392 992, 3392 996 
                                           www.eu.ac.rs; e-mail:eu@eu.ac.rs 

Проф. др Лепосава Зечевић, декан Факултета за европски бизнис и маркетинг и проф. др Олгица Зечевић Станојевић, 
продекан Факултета за европски бизнис и маркетинг, са студентима на свечаној академији  

Проф. др Милија Зечевић, ректор Европског 
универзитета са сарадницама 

У складу са Законом о науци и истраживањима, за оснивање научног института у друштвеној делатности или истраживачко развојног  
института, потребно је седам доктора наука изабраних у начно звање и пет истраживача сарадника.  

Истраживачко развојни институ је основан у фебруару 2022. године и испунио јесве услове. 
Поменути професори су професори на Факултету за европски бизнис и маркетинг и изабрани су у научна звања (научни сарадник, виши 

научни сарадник, научни саветник), који раде пројекте на Институту и у складу са програмом рада, раде пројекте за Србију, Европу и шире.  
На Институту ће радити 20-25 запослених, не само са научним звањима, већ и други истраживачи и сарадници у општој служби.  
Напомињемо да је Факултет за инжењерски интернационални менаџмент акредитован, али у 2022. години, није уписивао студенте, нити 

пословао због неразумевања бившег министра просвете Младена Шарчевића. 
Сарадња Европског универзитета и његових чланица је 
остварена и са универзитетима и институтима у Србији: 
Влатаком институт, Институт за европске студије, 
Институт за економику пољопривреде, Универзите у 
Београду, Универзитет у Крагујевцу, Технички факултет у 
Новом Саду Универзитета у Новом Саду. А од приватних 
универзитета: Универзитет Сингидунум, Едукос, 
Привредна академија.  
Међународна сарадња је са Европском фондацијом за 
менаџмент, Брисел; МИМ менаџмент центар за мастер и 
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Европски универзитет, Европска академија наука и Факултет за европски бизнис и маркетинг су у априлу 2022. године, 
организовали у Бечу, симпозијум на тему  

“Уједињене нације, здравство и дипломатија у финкцији мира”

 
 

 
   

 
 
 

ЕУ Европски универзитет
             Београд, Цариградска 9, тел:+381 11 3221-118, 3392 992, 3392 996 
                                           www.eu.ac.rs; e-mail:eu@eu.ac.rs 

Проф. др Милија Зечевић са учесницима Симпозијума и добитницима 
почасне титуле академик Европске академије наука  

Проф. др Милија Зечевић, проф. др Владимир Цизељ 
и проф. др Милорад Обрадовић  

Проф. др Милија Зечевић, председник Европске академије наука 
уручује повељу академика др Зори Наумовић  

Проф. др Милија Зечевић, председник Европске академије наука 
уручује повељу академика Корнелиос Корнелиоу  
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 У децембру 2022. године Европски универзитет и Европска академија наука су организовали у Хотелу Империал у Бечу, 
симпозијум на тему  

“Уједињене нације— енергетика и дипломатија у функцији мира 
и функцији афирмације младе генерације”. 

 
 

 
   

 
 
 

ЕУ Европски универзитет
             Београд, Цариградска 9, тел:+381 11 3221-118, 3392 992, 3392 996 
                                           www.eu.ac.rs; e-mail:eu@eu.ac.rs 

Симпозијум је одржан у хотелу Империал у Бечу 

Проф. др Милија Зечевић додељује 
титулу почасног доктора  

Матијасу Брукману  

СПроф. др Милија Зечевић додељује 
звање гостујућег професора 

Др Ранку Вујачићу 
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Величко Зечевић је рођен 13. априла 1935. године у селу Виницка код Берана, од оца 
Милисава и мајке Лепосаве, рођене Раичевић.  
Основну осмогодишњу школу завршио је у Виницкој и Беранама, а средњу 
електротехничку школу у Београду. По завршетку средње школе запошљава се у ПТТ
-у и уписује Електротехнички факултет и Факултет организационих наука.
Дипломирао је на Факултету организационих наука стекавши звање дипломирани
инжењер организационих наука.
На радном месту је био одговоран било да је радио као пројектант било као шеф
радне јединице или шеф унутрашње контроле, директор организације удруженог рада
ПТТ-а или на неком другом радном мјесту. Дао је пуни допринос развоју ПТТ
система Београда и Србије. Стога је похваљиван и награђиван. У складу са законским
прописима отишао је у пуну пензију 1998. године. Наставио је са радом на Институту
за интернационални менаџмент, а касније на Институту за амерички бизнис МБА
универзитета. Члан је Савета Европског универзитета.
За свој рад добио је бројне награде и признања.
Цијели свој живот важна му је била афирмација породице, како уже, тако и шире.
Зато је заједно са најстаријим братом Ђоком дао пун допринос школовању и
запошљавању породице, братства и других.
Са завичајем су га везивале не само успомене него и стално посете. Бринуо је о
родитељима, тако да су доживјели дубоку старост: мајка 75, а отац 80 година.
Своју породицу је усмеравао и васпитавао у складу са патријархалним нормама и
стално их подстицао да се школују и образују: његова ћерка Драгана је завршила
Филолошки факултет и докторирала, син Драган је дипломирани интернационални
менаџер. Драгана је удата за Александра Малића, дипл. грађевинског инжењера и има
кћерку и сина. Запослена је у Библиотеци града Београда. Драган је ожењен Сањом, с
којом има два сина. Један је од директора Беогадског сајма. Величко је са Милосавом
Радуновим Зечевићем урадио 1960. године родослов Зечевића.

ВЕЛИЧКО ЗЕЧЕВИЋ 
13. 4. 1935—21. 1. 2022.

Величко Зечевић са сином Драганом 

IN MEMORIAM 

Величко-Вејо Зечевић је живио достојанствено и посветио се савесно свом послу, а посебно породици, 
братству Зечевића и племену Васојевића и граду Београду.  

Твоје потомство ће те памтити и од тебе наследити најљепше људске особине. 

Нека ти је вечна слава и хвала.  

Место ти је у рају.  
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IN MEMORIAM 

 Сузана Мијатовић је рођена у Крушевцу, где је завршила основну и средњу школу. Вишу педагошку школу је завршила у 
Врању, а Учитељски факултет у Београду, на коме је одбранила мастер рад и стекла звање мастера.  

Од 1995. године радила је на Институт за интернационални менаџмент—МБА универзитету у Београду, као и на 
Европском универзитету у Београду, као шеф кабинета Ректора проф. др Милије Зечевића.  

Као дугогодишњи сарадник професора Зечевића учествовала је у раду бројних пројеката, симпозијума, научних 
скупова... и дала изузетан допринос у развоју младе генерације на програмима факултета Европског универзитета.  

Сузану Мијатовић су красиле највеће и најлепше људске особине: честитост, људскост, несебична подршка, 
истрајност и упорност, пожртвованост и марљивост у раду.  

Поседовала је божји дар доброте. 

Хвала ти Сузо на великој подршци коју си пружала афирмацији српске цркве, афирмацији српских држава, а посебно 
ти хвала што си подржавала и перманентно афирмисала Удружење Васојевића и Српство у целини.  

Нека ти је вечка слава и хвала.  
Мјесто ти је у рају.  

СУЗАНА МИЈАТОВИЋ 
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„ОНИ КОЈИ МИСЛЕ ДА МОГУ ПОНИЗИТИ НАШУ ВЕРУ, 
ЊИХ ЋЕ ПОНИЗИТИ ГОСПОД БОГ!“ 

ЊЕГОВО ВИСОКОПРЕОСВЕШТЕНСТВО  
МИТРОПОЛИТ ЦРНОГОРСКО-ПРИМОРСКИ 

ГОСПОДИН ЈОАНИКИЈЕ 
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ДУХОВНИЦИ 

Игуман Мојсије Зечевић—Гласовити народни трибун, духовни вођа свога краја, мудрац, 
дипломата и ратник, чије савете је радо слушао и прихватао генијални Његош 

Владика и владар Црне Горе—нанадмашни песник и 
стваралац величанствених дела “Горски вијенац”, “Луча 

микрокозма” и “Лажни цар Шћепан мали”  

Свети Петар Цетињски 
Најзаслужнији владар у историји Црне Горе 

Стратег, ратник, мислилац и песник 
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КАРАЂОРЂЕ 

Карађорђе - велики Његош му је посветио своје најзначајније дело 
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Ђурђеви ступови 

Храм Светом Стефану Немањи у Беранама 
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Ректор, Проф. др Милија Зечевић, почасни председник Удружења Васојевића 

Генерал-Мајор у пензији др Лука Кастратовић, актуелни председник 
Вук Дедовић, генерални секретар 

Чланови почасног предедништва Удружења Васојевића 

Пуковник др Михаило Зоговић 
Милун Зоговић 

др Влада Дедовић 
Проф. др Драган Елчић 

Пуковник мр Горан Иконић 
Пуковник у пензији, Слободан Стојановић 

Мишко Стојановић 
Драган Радевић 
Растко Васовић 

Марко Вељић 
Вуко Тодоровић 
Жељко Ђулафић 
Видак Радевић 
Мишо Зечевић 

Зоран Лакушић 
Расто Бабовић 
Милан Бабовић 

Стана Божовић 
Бранка Шћепановић 

Милош Кастратовић 
Милисав Кастратовић 

др Драган Кастратовић 
Горан Киковић 

Брано Оташевић 
Душко Бојовић 

Милија Бабовић 
Веско Ракетић 

Др Саша Зечевић 
Мијо Вешовић 

Милош Томовић 
Владан Зечевић 
Радош Зечевић 
Томо Зечевић 

Радослав Зечевић 
Богдан Лабан 

Проф. др Мирослав Раичевић 

Управни одбор 

Вука Зечевић, извршни директор 
Никола Булатовић 

Раде Вулевић 
Горан Зечевић 
Дејан Зечевић 

Дејан Марсенић 
Јелена Томић 

Проф. др Драган Недељковић 

Сваки члан има исти статус 

Почасно председништво Удружења Васојевића



 

 
 
 
 
 
 
 

ВАСОЈЕВИЋКО КОЛО 
Никола Први Петровић Његош 

Сва су зеља више-мање 
при струцима од купуса 
или штетна, или крива, 
ил’ предуга, или куса; 
 
Васов траг је једрог здравља, 
лијепиjeх црта лица; 
он је стожер Рашкој земљи 
и китна јој перјаница. 
 
Хеј, Васова крви чиста, 
слобода те скупо стаде, 
од када ти Данилова 
рука први барјак даде! 
 
Али твоје просте жртве 
када си се прославила 
и кад в’јенац неумрли 
на Кому ти плете вила! 
 
Ах, какве си дивотнике 

изгубила на Будимље; 
колико си витезова 
сахранила на Полимље! 
 
А колико и колико 
Руговаца и Плављана, 
и лакијех Малисора 
и хајдука Гусињана 
 
убиле су пушке твоје    
наоколо око тебе! – 
Десет пута, чиста крви, 
ти освети сама себе!    
 
Лила си се на све стране  
гдје је преша књазу била; 
Невесиње и до Вучји, 
и Пиву си натопила! 
 
Од Ријеке Црнојеве 
до Биора и Јавора: 

стизала си чак до Скадра 
и обала плавог мора. 
 
Миљанов ће мегдан остат’ 
и Мехмеда Али-паше 
да се прича у далеке 
нараштаје млађе наше. 
 
На Буковој Пољани ће 
војводина луча сјати, 
док бојеви не прекину, 
док с јунаком јунак рати ... 
 
Хиљаду би витезова 
број досега’ покојникâ, 
погинулих по држави 
и око ње убојникâ. 
 
Све унука старог Васа, 
прегаоца огња жива, 
достојнијех да уз гусле 

име им се помењива. 
 
Крви, крви, дивна крви, 
ти нијеси исцрпљена; 
тебе и још доста има, 
ти си бујна и ватрена! 
 
Као сузе рујне зоре, 
што капају на цвијеће, 
свијежа си – па се спремај 
још претрпјет’ жртве веће. 
 
На путу си од похода, 
искушења чекају те; 
до Јавора и Вардара      
заробљени вапају те; 
 
Да ћеш тамо барјактарит’, 
Данилу си ријеч дала – 
а до сад си испунила, 
што си коме обећала! 

Почасни предсједник Удружења Васојевића: проф. др Милија Зечевић;  
Председник издавачког савета: Мирослав Стојановић, предсједник Удружења Васојевића:  
др Лука Кастратовић; генерални секретар Удружења Васојевића: Вук Дедовић. Овај број уредили: 
проф. Драган Недељковић, Вука Зечевић, Јелена Томић, Милена Страхиновић Шврака 




